

Vážená paní
Prim. MUDr. Alena Machovcová, Ph.D., MBA
Dermatovenerologické oddělení
Fakultní nemocnice v Motole
V Úvalu 84
150 06 Praha 5

V Praze dne 8. ledna 2024

Vážená paní primářko,

z pověření generálního ředitele Českého rozhlasu Reného Zavorala reaguji na Vámi zasláný dopis ze dne 27. 11. 2023.


Rozhovor Petra Arenbergera a ředitele FN Motol Miloslava Ludvíka v daném podcastu byl z mého pohledu veden v přátelské atmosféře (oba respondenti se evidentně velmi dobře znají) a místy byl dokonce prodchnut humornou nadsázkou. V té byla míněna i inkriminovaná pasáž rozhovoru, kdy Petr Arenberger v nadsázce „zpochybnil“ úroveň kožního oddělení FN Motol (ze své pozice přednosty „konkurenční“ Dermatovenerologické kliniky FN Královské Vinohrady), na což v nadsázce zareagoval i ředitel FN Motol Miloslav Ludvík.

Vzhledem k tomu, že tato nadsázka nemusela být všemi posluchači pochopena (i přes zjevný smích při pronesení inkriminovaných slov), byla daná pasáž z iniciativy Petra Arenbergera z podcastu zpětně odstraněna, přičemž jejím úmyslem z mého pohledu rozhodně nebylo zpochybňovat kvalitu péče ve FN Motol, ani odbornou erudici jejích lékařů. V opačném případě by na nepatřičnost sdělení jistě v podcastu zareagoval přímo ředitel FN Motol Miloslav Ludvík.

V této věci byl zároveň požádán o vyjádření samotný autor podcastu Petr Arenberger – tímto jeho vyjádření přikládám.

Vážená paní primářko, děkuji Vám za zájem o Český rozhlas a přeji Vám i Vaším kolegům vše dobré.

V úctě



Jan Menger
ředitel Sekce generálního ředitele ČRo
e-mail: jan.menger@rozhlas.cz

Vážený pan
Mgr. René Zavoral
Generální ředitel Českého rozhlasu
Vinohradská 12
120 00 Praha 2

V Praze dne 15.12.2023

Věc: Váš dopis k podání paní primářky Machovcové

Vážený pane generální řediteli,

v návaznosti na výše uvedené podání si Vám dovoluji doplnit, že z mého pohledu se jedná o nedorozumění, vzniklé v týmu paní primářky Machovcové při jiné interpretaci mé snahy o připomenutí panu řediteli Dr. Ludvíkovi, že ve FN v Motole jako v jediné fakultní nemocnici řadu let chybí dermatologická lůžková část. Ten na to ve zmíněném rozhovoru na rozdíl od kolegů z kožního oddělení zareagoval pozitivně a doplnil, že se tím budou zabývat. Takto jsem paní primářku svým dopisem informoval a příkládám ho níže. Obdobně jako pan ředitel FNM rozuměl připomínce i pan prof. Dr. Štěpán Svačina, předseda České lékařské společnosti JEP, která byla shodně s Českým rozhlasem paní primářkou Machovcovou také oslovena.

Tato pro fakultní nemocnice nestandardní konfigurace kožního oddělení ale paradoxně navázala velmi dobrou a dlouholetou kooperaci mezi mnou a paní primářkou Machovcovou i oběma našimi pracovišti. Dermatovenerologická klinika FNKV je proto poskytovatelem popromočního vzdělávání pro zaměstnance kožního oddělení FNM na našich lůžkách a také smluvně zajišťuje hospitalizace jejich pacientů. Společně jsme překonali při této spolupráci řadu překážek, namátkou třeba primářskou iniciativu se snahou o vypovězení smlouvy k této službě mezi našimi nemocnicemi. Společně nadále probíhá kooperace i v publikační oblasti. Z několika článků bych jmenoval například naši aktuální společnou vědeckou publikaci na téma hidradenitis suppurativa v prestižním časopisu.

Protože Česká lékařská společnost vnímá medicínské podcasty Českého rozhlasu velmi pozitivně, a také jako iniciativu k dalšímu rozšiřování zdravotní gramotnosti populace i představování jednotlivých expertů z různých oblastí medicíny, naplánoval jsem na příští rok rozhovor i s paní primářkou Machovcovou.

Vážený pane generální řediteli, mrzí mě, že Vám my dermatovenerologové přiděláváme s tímto nedorozuměním práci. Zároveň si Vám dovoluji v adventním čase popřát hodně klidu a pohody.

Se zdvořilým pozdravem



Prof. MUDr. Petr Arenberger, DrSc, MBA, FCMA

Přednosta Dermatovenerologické kliniky 3. LF UK a FNKV

Šrobárova 50, 100 34 Praha 10

Email: avemedica@ernail.cz